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Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIROETflEí
Í*1 centiméterenként — fillér
Nyílttéri közlemények gariuonrt 

■fotonként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. íródik 
árengedményben részesülnek
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* kiilratok ■ itarkatitíiígbsi kOldaniltk.
Kéziratok viasza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KERSKK JAKOS.

M e g j e 1 e n 
vasárnap raggal.

A birdatáaakat, alOlliaféaskat a a raklaaaMltkat a 
kiadóhivatalba kir|Ok utasítani.

A LA? KIADÓJA : HYITHAI ás TÁRSA.

Munkanélkül.
A Szabadság, az amerikai ma­

gyarság legelőkelőbb lapja vezető- , 
helyén olvassuk, hogy az amerikai I 
egyesült államokban 5,735.000 len ' 
geti életét munkanélkül. Megszoktuk 
már ugyan a háború szülte hihetet- ‘ 
len viszonyok között a nagy szá- ' 
mokkái való dobálózást. Ma már 
nem milliókban, hanem milliárdok j 
bán beszélünk s rideg nyugalom í 
mai veszünk tudomást oly száma 
dásokról, amelyek láttára az előtt, 
a régi jó időkben szédülve kaptak 
lejükhöz a jámbor, talán még bol- í 
dog halandók ; mind a mellett meg­
döbbenve olvassuk a könyörtelen 
rideg betűket, melyek a legszomo j 
rubb valóságot tárják elénk. Ha a ' 
dúsgazdag, minden tekintetben jól 
ellátott Amerikában is ilyenek a 
viszonyok, ijedten nézünk magunk 
körül, hogy mi nálunk hány ember , 
várja a legnagyobb félelemmel az 
esztendő legszigorúbb szakaszának 
a télnek bekövetkezését. Hát bi 
zony szomorú szívvel kell megálla 
pitanunk, hogy a munkanélküliek 
száma nálunk is hallatlan mérvet 
öltött és bizony ijesztő a kép, 
amely a maga teljes meztelenségé­
ben tárja elénk a szomorú való­
ságot. És annál fenyegetőbb a 
a helyzet, mert az élelmiszerpiacon 
és a tűtő-anyagok terén ismét meg­
kezdődött a drágulás processzusa 
ami egyáltalán indokolatlan

Számtalan tanulmány született 
már annak a kérdésnek eldöntésére, 
hogy mi okozza a munkanélkül való 
emberek szaporodását, de alig 
egy-kettő, mely annak megszünte­
tésére konkrét s elfogadható javas­
lattal állott volna elő. Egyhangúlag 
megállapítjuk, hogy ez nem marad I 
hat igy tovább, de még mindig j 
nem találják meg a módját a hely j 
zet szanálására A legkönnyebb ■ 
odadobni, hogy ezt is a háború 
okozta, mert hiszen mindent a há­
borúnak tulajdonítanak, holott a 
háború maga is okozat, amelynek 
inditó-rugóját máshol kell keresni. 
De legnagyobb ostobaság mindent 
a háborúra tolni. Hiszen a háború­
ban annyi millió munkáskéz pusz­
tult el, hogy ha ezt tekintetbe vesz- 
szük, akkor ma munkáshiánynak 
kellene lenni. Hiszen ha mindaza 
munkás élne, aki a háború alatt 
elhalt, azért mégis csak megélne, 
mert a földnek kenyeret kell teremni 
valamennyi élő lény számára. S 

akkor mikor többet kellett eltartani, 
nem volt oly sanyarú állapot, bi­
zonyos, hogy most ennek a nagy 
munkahiánynak különleges okának 
kell lenni.

Eltekintve a töke és a munka 
közötti harcról, amelyről annak 
idején már többször szólottunk, 
meg kell állapítanunk, hogy a mun­
kás a háborúban elszokott a rend­
től, nem is annyira a munkától, 
hanem ismételjük — a rendtől, 
mert még mindig nem tud, vagy 
még inkább nem akar beleilleszkedni 
a társadalmi rendbe. Inkább kop­
tatja a járdát ácsorog az utcán, 
mint sem dolgoznék. Ha kérdezi 
az ember, miért van ez, azt mondja, 
hogy nincs munka. Részben neki 
is igaza van, de csak annyiban, 
hogy a tőke bizalmatlan a munkás­
sal szemben, mert ez kommunista 
áramlattal úszva folyton azt kiabálja, 
hogy a tőkét el kell pusztítani. Ezért 
a tőke elzárkózik, legubózza magát, 
uj—Tteta- -létesít sőt a 
régiekből is kivonja pénzét. A mun­
kanélküliek száma szaporodik, sőt 
csak számát gyarapítja azon kö­
rülmény, hogy a munkanélküliek 
állandó segélyben részesülnek. 
Ennek az állapotnak csak átmene­
tinek kellene lenni, de sajnos a he­
venybaj ma már krónikássá vált.

Tudjuk azt, hogy csak akkor 
van jó világ, ha a tőke és a munka 
az élet mérlegén teljes egyensúly­
ban van. Amint külső behatás foly­
tán megbomlik, beáll a társadalom 
zavara. Látták az amerikai törsztök 
virágzása alkalmával, hogy a töke 
önmagát emésztette fel a munka­
bérek leszorítása által, mert nem 
volt elegendő fogyasztó. Viszont 
látjuk Oroszországban a munkás­
hatalom túltengése következtében 
megszűnt a termelés. Senki dolgozni 
nem akar, ha akarna is, nincs hol, 
inkább népbiztoskodik és szónokol, 
mig azalatt éhen pusztul a lakosság 
ott, ahol eddig mindig a kivitel 
számára dolgoztak.

Most azonban nem akarunk 
ennek fejtegetésébe bocsátkozni, 
csupán annak a kérdésnek megol­
dására óhajtunk néhány szót vesz­
tegetni, hogy miként lehetne eze­
ket az izmos munkás kezeket mun­
kára szoktatni s kezükbe kenyeret 
adni. Elsősorban hiba volt az állam­
tól, hogv sok háború csinálta kivé­
teles törvényt fenntartott, sőt úja­
kat gyártott, amelyekkel uj kivéte­
les állapotokat teremtett. így a 

szabad forgalom megbénítása kö­
vetkeztében a vállalkozási kedv el­
tűnt. Hogy csak egyet említsünk 

i a lakbérleti törvény megszüntette 
' az építkezéseket s ez által beállí­

tott számos iparüzemet. Felült 
annak a mesének, hogy akkor nem 
lesz lakás. Hisz igy még belátható 
időn belül nem is lesz Kömivesek, 
ácsok, földmunkások, épület aszta­
los és lakatosok, üvegesek, festők, 
cserepesek ölhetett kezekkel kény­
telenek nézni az idők múlását. A 
tőkepénzes markába nevet, mert 
annak minden körülmények között 
van és lesz lakása. Ilyen a szabad­
forgalom sok irányban történt kor­
látozása, az engedélyek megszer­
zésével járó óriási költség és után­
járás, mely ismét csak a tőke 
vállalkozási kedvének elriasztására 
szolgál s a nagy drágaság szülöoka. 
Vissza kell térni minden vonalon a 
békeállapothoz. Szabadverseny, sza­
badforgalom és lesz munka.

Azonban nem csak ez, de a 
munkásviszonyok is javításra szo­
rulnak. Minden egyes munkásra 
nézve egyénenkint megáliapitandó, 
hogy miért nem dolgozik. Nem 
szabad megengedni, hogy egyetlen 
egy is indok nélkül részesüljön tá­
mogatásban. Meg kell állapítani, 
kit sodort az élet bizonytalan hely­
zetbe, ezek fenntartásáról gondos­
kodni kell s részükre elsősorban 
munkaalkalmat szerezni; de azt is 
meg kell állapítani, ki kerüli a 
munkát, ki elcsavarog, ki tartott 
facérként, noha részére munka van, 
ezeket illetőségi helyükre kell to- 
loncolni s felügyelet alatt tartani, 
esetleg állami telepeken foglalkoz­
tatni. Szó sincs róla, hogy hiba 
nem volna a tőkében, mely most 
eldugva várja az idők fordulását, 
de el kell ismerni, hogy nekik is 
tevékenyen részt kell venni a hely­
zet újjáalakításában. Azt pedig 
higyje el nekünk, akik magunk is 
a toll tökében munkásai vagyunk, 
hogy az semmi esetre sem fog 
használni nekünk, ha agyon csap­
juk a tehenet, amelyet fejni aka­
runk. Mi rendezett viszonyokat, a 

i munkának elsősorban kenyeret, 
; azonkívül becsületet és tiszteletet 

kívánunk. De ezt csak úgy fogjuk 
elérni, ha rendet teremtünk minden 

í vonalon akár lent, akár fent.
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A vllág-eseményekböl.

A magyar—jugoszláv határmegállapitó 
bizottság oly javaslatot terjesztett a legfel­
sőbb tanács elé, hogy Magyarország és Ju­
goszlávia határa végig a Dráva legyen. i 

Hercegovina sok helységében komoly 
összeütközések voltak a bonszülött lakosság 
és a szerb katonaság között.

A pétervári .Pravda* 61 személy 
névjegyzékét teszi közé, akiket a pétervári 
korniányzósági központi bizottság beleegye­
zésével a pétervári összeesküvésben való 
részvétel miatt agyonlőttek.

Az osztrák kormány a nyugatmagyaror- 1 
szági kérdésben mindig az entente három ; 
nagy hatalmának közbenjárását kérte, ezzel ' 
szemben más lépéseket, külöuösen Belgrád- 
ban vagy Prágában nem tett.

Nyugatmagyarország osztrák kormány- 1 
zója proklamációt adott ki, mely azt mondja, 
hogy a mai nappal a megszállott területen 
az osztrák csendörség és a polgári őrségek 1 
veszik át a legfőbb igazgatást

BánITy Miklós gróf a minisztertanácsnak i 
benyújtotta lemondását. Az entente képvi ; 
selöi kijelentették, bogy nem célszerű, ha ■ 
a jelenlegi kritikus időben uj ember veszi l 
át a külügyok intézkedését. Bánlíy erre el- ' 
határozta, hogy hivatalét egyelőre meg tartja. 1

Kismartonban véres összeütközések vol- : 
tak a kommunisták és a lakosság között. Az < 
osztrák csendörség a hercegi kastélyban ' 
sáncolta el magát és nem mert a városba 
menni, hol a velük jött kommunisták por- 
tyáztak. A lakosság megelégelte a kommu­
nisták üzelmeit és ennek következtében 
verekedés kezdődött, mely véres tűzharccá 
fejlődött és a kommunistáit elűzésével vég­
ződött. A harcban az osztrák csendőrség is 
részt vett és a kastély tornyából géppuská­
val tüzelt a lakosságra. A lövöldözés szá­
mos ártatlan áldozatot is követelt. Osztrák 1 
részről két csendőr is megsebesült.

A Soproni hatóságok, melyek az átadás I 
előtt elköltöztek volt, visszatértek Sopronba. ; 
Az alispán, aki Kaposvárra költözött át, ‘ 

visszatért Sopronba és ismét megkezdte hi­
vataloskodását. A városházán permanens 
szolgálatot hoztak be. A kereskedelmi kama­
ra elnöksége, melynek Szombathelyre kel­
lett volna költözni, Sopronban maradt.

A bécsi kormánykörökben már belátják, 
hogy a nyugatmagyarországi kérdésben éré 
lyes támogatásra nem számíthatnak. Az 
entente nem akar Magyarország ellen kato­
nailag beavatkozni és igy csak tárgyalások­
kal intézhető a kérdés. Az ententenak a 
nyugatmagyarországi kérdés nem elég fon­
tos ahhoz, hogy erőszakos döntést engedjen 
meg. Magyarország Sopront és Nyugatma­
gyarország egy részét nem akarja átadni és 
ezt az entente passzivitása is támogatja, 
mert Magyarországban megbízható bástyát 
lát a középeurópai bolsevizmus ellen. Az 
osztrák kormány helyzete ezáltal tarthatat­
lanná vált és már is annak küszöbön álló
lemondásáról beszélnek.

Az ,OMKE* lapja felszólítást tesz közzé 
a magyar kereskedőkhöz, hogy a nyugatma- , 
gyarországi kérdés alakulása következtében ' 
osztrák termékek vásárlását szüntessék be ■ 
és a bécsi mintavásár látogatásától is tar- I 
tózkodjanak.

Bethlen István gróf miniszterelnök nyu- ' 
gatmagyarországi útja alkalmával megálla- 1 
pitotta, hogy az összes intézkedéseket ki- ' 
fogástalanul végrehajtották. A magyar fenn- ' 
hatóság alatt álló területen a rend teljes. ■

Nyugatmagyarországot az entente bizott- | 
ság osztotta két zónába.

Gorton tábornok úgy nyilatkozott, hogy 1 
az első zónában uj tisztogatási rendszert 
fognak behozni. Az ententetisztek magyar . 
tisztek kiséretében inspiciálni fogják az j 
A-zónát es kisérleteket fognak tenni, hogy - 
a felkelőket tevéknységük beszüntetésére | 
birják rá. Értésükre fogják adói, hogy aljá--, 
rásuk a magyar kormánynak nehézségeket 
okoz és az általuk védett ügynek többet 
árt, mint használ.

Egy 3600 emberből álló felkelőcsapat 
átlépte az osztrák határt és megtámadta 
Kirchschlag községet. Az osztrák csendör-
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séget a túlerő elöl visszavonták. A Reichs- 
wehr három százada azonban tegnap 
reggel 6 órától késő éjszakáig harcban 
állott magyar telkelő csapatokkal. Hosszú 
küzdelem után sikerült a magyarokat a ha­
tár mögé visszaszoritani A felkelők Alhónál 
lévő határhidat kézigránátokká! felgyújtották.

A görög delegáció Genfben tudatta, 
hogy a görög csapatok bevonultak Angorába.

A Sakari folyó mellett folyó csata a 
görögök javára fordult. A kémalisták a 
Chilegdagh - Chardagh—Ardiagh magaslatok­
nál húzódó védelmi vonalra vonultak vissza.

Forradalmi áramlatok vannak Spanyol­
országban. A bolsevisták néhány hét óta 
minden eszközzel dolgoznak, hogy a mo­
narchia bukását idézzék elő s forradalmi 
kormányt állítsanak fel.

Oroszországban lévő magyar hadifogoly 
tisztek és az elitéit magyar pollitikai bűnö­
sök kicserélése a napokban kezdődik meg. 
A politikai bűnösök mintegy 50 főből álló 
első csoportját ezen a héten indítják útnak 
Budapestről.

Az ántánt, ismételten kijelentette, hogy 
semmi akadálya sincs annak, ha Ausztria 
ajándékképpen lemond Nyugatmagyarország 
egy részéről de előbb teljesíteni kell a 
szerződést és át kell adui Nyugatmagyaror­
szágot.

Az ántánt hatalmak budapesti képvise­
lői Bánffy külügyminiszternek átnyújtották a 
nagyköveti konferencia jegyzékét. A jegy­
zék kifejezi reményét, hogy a magyar kor­
mány mindent meg fog tenni a kiüritésre, 
mert a nemzetközi szerződések betartása a 
magyar nemzet létkérdése. A magyar kor­
mány ellenjegyzőkében elutasítja magától a 
felelősséget és a II. zóna kiürítését nem 
hajlandó véghezvinni, mert ezt a területet 
kézizálognak tekinti Ausztria tartozásáért.

Hollandi kormány közölte az angol kor­
mánnyal, hogy a német császár fölötti felü­
gyeletet megszigoritotta. Egy Reuter-siirgöny 
szerint drótsövénnyel vették körül a doorni 
kastélyt. A volt császár táviratait és leve­
lezését felülvizsgálják.

Az ösl fűidért.
Irta : Ifj. Urr György

Búzás László elvégezte a gazdasági aka­
démiát. Naggyá nőt azóta, hogy elkerült a 
szülői háztól. Tanult és sok . . . sok mindent 
átélt, ilyen fiatal korában. Többek között 
szeretett is, egy barna szemű szép kisleányt. 
A szülők azonban nem gondoltak erre. Al­
mukban se mertek volna gondolni arra, hogy 
a daliás Laci valaha is máson töri a fejét, 
mint azon, hogy lesz Ö úr ott túl a bérce 
ken, az erdélyi kis királyok birodalmában. 
De mit törődött Laci ekkor a birtokkal és 
mind avval ami ebhez fűződött. Oly messzire 
volt ez a gondolatvilágától, mint az Írástudat­
lanak az irás, csak egy vágy emésztette for­
rón, mint az arábiai homokot a delelő nap
— Juliska két szép szeme, örök szerelme.

És elmúltak a tavaszi verőfényes na­
pok - Laci kész ember lett. Ekkor jött érte 
a nagybácsi, a szigorú, mogorva kinézésű, 
vasalt nadrágu öreg ur, aki a legújabb fran­
cia divat minden sablonját magán egyesítette
— gőgös tervekkel és kőkemény szívvel. 
Ridegen és semmit mondván adta tudtára 
Lacinak a nagybácsi a szigorú eladási csa­
ládi határozatot, hogy Laci elveszed az 
unoka nővéred, mert egykézben kell marad­
nia a család birtokainak. Egy arc izma se 
rándult meg a nagybácsinak — hisz valami 
kor őt is igy adták el — csak Laci lett egy 
árnyalattal fehérebb, de a másik percben 
már bután bámult be a kékes semmiségbe. 
Nem habozott, még ellenszegülni sem pró­
bált. Nem tört ki belőle az embert rabián 
cokat széjjel szakitó sas lelke, hanem az

J ősi tradíciók átkos szelleme fojtotta meg 
benne az embert és evvel együtt a lelkét is I

És elment ridegen elbúcsúzni. Juliskában 
is a dac kerekedett felül. Csak annyit mon 
dott: jól van Laci, ha szülei ezt akarják, 
cselekedjen igy I ? Elfelejtette azt, hogy ezt 
a fiút az előítéletek maradi világában nevel­
ték és ez a fiú jobban szereti Út mint a 
napsugár a kalászos búzát. Nem gondolt 
arra, hogy ha mind ketten elvesztik az élet 
nehéz küzdelmében a világitó fáklyát, sorsuk 
nem lehet más mint a pusztulás. De Ők is 
emberek voltak, akiknek szivét a szeretet és 
a megértés töltötte be, hanem a gőg külöm- 
böző fokokban tapasztalható megnyilvánulásai.

Laci elment és elvette unokanővérét, 
hogy eleget tegyen a szülői akaratnak. Fess 
és elegáns leány volt a Rózsi az unoka nő 
vér. Laci egy pillanatra úgy hitte, hogy tény­
leg helyesen cselekedett, hiszen pótolva 
érezte Juliska hiányát, néhány hétig. Csak 
amikor a tilalom fabilincsei lehullottak és 
elmúltak azok a beteges napok, amelyekre 
egy egész életet felépiteni nem lehetett — 
akkor, igen akkor érezte, hogy az élethez 
ennél több kell — szeretet és megértés, ez 
hiányzott mindkettőjüknél, amidőn az akácz 
elhulatta szirmát és kinyílott virága. És Ju 
liska is hasonló lett — Lacihoz. Férjhez 
ment, dacból, megmutatta az ősi kúriának, 
hogy megrepedhetnek azok a vén tornyok 
büszkeségükben, még akkor is bekötik a 
fejét. És sorsuk e pillanattól mindkettőjüknek 
a szenvedés lett. Vörös fonálként húzódott 
végig életükön — az emberi élet sötét bacilusai.

És az Isten utjai kiszámíthatatlanok. A 
gondviselés azokat akik eladják lelkűket, nem

' bottal veri meg. Laci elment a Balaton 
mellékére nyaralni. Egy szép verőfényes 
délután csolnakba ült a feleségével, hogy 
igy élvezzék a Balaton szépségeit.

Szürkült .... a csolnak rohamlépé­
sekben közeledett a parthoz. Az egyik füzes 
alatt azonban váratlan esemény történt. Az 
eddig mit sem sejtő csolnak összeütközött 
a kanyarulatnál a vele szembe jövő másik- 

' kai. És kisejtette volna, hogy a másik csol- 
nakban Juliska ül az urával. Senkise látta ezt, 
csak Laci a felborulás pillanatában. Egy 
belső vágytól űzve, hirtelen az idegen nő 
után kapott, megcsókolta az ajkát és magá­
hoz szorította tüzesen. A másik pillanatban 
már csak a fodrok jelezték a viz felszínén 
azt, hogy itt valaminek történje kellett. Mén 
tésre aznap gondolni nem is lehet, mert a 
szürkületben senki se látta, hogy szerencsét­
lenség történt. Másnap a halászok négy 
hullát találtak a viz fenekén és két gazdátlan 
csolnakot a vizen. Az egyik férfi hulla és az 
egyik nő hulla nagy távolságban feküdt. A 
másik két hulla azonban szorosan egymás 
mellett volt. Egymásra találtak itt az enyé­
szet birodalmában azok akik nem lehettek 
egymásé az élő paradicsomban.

A nagybácsi pedig, amikor elolvasta a 
reggeli kávé mellett a szenzációs hirt, angol 
hideg vérrel — mint akkor amidőn belenyúlt 
az isteni gondviselés szándékába — egy 
másod perc múlva ő is ott volt, ahol számot 
kell adni a sáfárkodásról.

Elment ő is a leszámoláshoz, mert az 
ördög arany csengésű fekete talléréival neki 
is le kellett pontosan számolni. A számadás­
nál nagy szükség volt ő reá is.
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A Nyugatmagyarországi kérdésben az 
osztrák legitimisták nyíltan Magyarország 
pártján állanak. Az. osztrák monarchistak í 
szervezetét nem szaband lebecsülni. Miiaá < 
bán Bécsben megbízható információk sze- í 
rint körülbelül 60.000 szervezett legitimista í 
van, kik a volt hadsereg legénységi állomé- ' 
ba tartoztak és a legimista tisztek szövet- í 
sége is jelentékeny csoportot tesz ki. Mind- ! 
két csoportban igen szigorú a fegyelem '

Az ir kérdésben de Valera legutóbbi j 
levele által teremtett helyzet igen komoly. 1 
Az angol kormány a békekonferencia lég on- J 
tosabb alapjául hat pontot indítványozott, , 
melyeket az ir parlament teljességükben < 
elutasított, amennyiben azt követelte, hogy I 
a népek önrend. Ikezési joga alapjait tár- - 
gya Ijanak.

A lisztellátas.

A kormány rendelettel szabályozta a ■ 
liszteliátást. 1921 szeptember 4-étöl 1922. ■ 
julius 30 ig csakis a vagyontalan szentélynek I 
van igényük hatósági lisztellátásra. Vagyon- I 
tálán személynek veendő az az egyén, ki­
nek havi jövedelme az 1000 illetőleg heti 
bére a 230 koronát meg nem haladja. 2—4 
tagú családoknál á maximális havi jövede 
lem 1Ö00 kor, a maximális bér 350 kor. 
lehet. Ötnél több tagú háztartások havi • 
jövedelmének a 2000 koronát, illetőleg a ; 
460 kor. heti bért nem szabad meghalad 
nia, ha igényt támasztanak a hatósági lisztre

A jövedelem nagyságara való tekintet 
nélkül lázárainak a közellátásból a föidmi- 
velök, ha az áltáluk müveit föld legalább is 
annyit terem, amennyi a háztartásuk ellá­
tására minimálisan szükséges, b) azon ház­
tartások és egyének, kiknek munkájuk , 
egyenérték tejében, vagy az áltáluk elöáili- i 
tolt iparcikkekért módjukban vau lisztet ; 
szerezni, c) azon személyek és háztartások, 
akik ezen rendelet elvei szerint felvétettek 
ugyan az ellatlanok sorába, de facto azon­
ban el vannak látva A rendelet a heti j 
szükségletet további intézkedésig 1 kg. ke 
nyérlisztben s */i kg. főzőlisztben állapítja 
meg. Kenyerek 1000 és 1400 gr’-os súlyban 
sütendök. A kormánynak jogában van ezen 
lisztadagol felemelni vagy leszáilitaui. Az 
árakra vonatkozólag később kiadandó ren­
delet fogja meg állapítani azt, hogy mily 
áron köteles a bevásárló a kereskedőnek, 
illetőleg a fogyasztási szövetkezetnek atadni 
a kiosztandó lisztet Kenyérliszt deleli ára 
180 K, a főzöliszté 5 K. lesz Az 1400 
gr -os kenyér nem haladja meg a 3 koro­
nát. Hogy a fogyasztók a lisztet tényleg ily 
áron kaphassák, az árdifferenciát az allém 
fogja viselni. Ezenkívül az egyes országré­
szek legszegenyebb lakősainuk 10° o a javara 
heti és fejenkinti 1. K. illetéket engedélyez 
az állam, hogy ezek inég olcsóbb kenyeret 
kaphassanak. A korpa kg. nak ara iranco, a 
malom vasúti abomásau I 20 K.

A lisztosztás közigazgatási részből to­
vábbra is a közigazgatási hatóságok, ne­
vezetesen az élelmezési hivatalok gondos 
kodnak.

Az egyes községekben külön bizottsá­
gok állitatnak fel, amelyek határoznak arról, 
hogy ki veendő fel a közellátasba. A bízott 
ság elnöke a polgármester, vagy ennek he­
lyettese, tagjai: 4 községi képviselötestü éti 
tag, továbbá a helyi szervezett és szerve­
zetien fogyasztók két-két képviselője

Az elárusító csakis az olcsó liszt vá­
sárlására jogosító igazolvány ellenében adhat 
ki hatósági lisztet. Az I. fokú politikai ha­
tóság megengedheti, hogy a lisztadag 2—4 
hétre előre adassék ki, ha ezt a helyi vi­
szonyok s a készlet nagysága megengedi.

Hatósági kenyeret csakis teljesen kihűlt 
állapotban szabad forgalomba hozni. A ha­
tósági (approvizációs) kenyeret minden 
péknek külön jelzéssel kell ellátni, mely jegy­
zés az I. fokú politikai hatóság tudomására 
hozandó. Ezenkívül a sütés napja is feltüu 
tetendő a kenyéren. Valamint a pék jelzé­
sét, úgy az előállítás napját is a kenyérre 
be kell sütni.

Különfélék.
— Magyr búcsú Komárombaa. 

Komáromban nagy napja volt ma egy hete 
vasárnap Az országos magyar kisgazda , 
kisiparos- és földmüvespiirt és a magyar 
egyesületek rendezésében lefolyt magyar 
búcsú kitörölhetetlen emléktá jelent, mert 
várakozáson felül sikerült. Már a szombati 
délotán mozgalmas zakatoló életet hirdetett. 
Az utcákat ellepi a falu népe, amely több­
nyire felvirágzott kocsikon érkezik zeneszóval. 
A vonalok állandóan öntik az embertömege­
ket. A kávéházak, vendéglők, szállók zsúfo­
lásig telve. Vasárnap d. e. lü órakor volt a 
felvonulás. Tündéri, testűi megható kép. A 
menet élén a magyar diszbandérium haladt 
mintegy negyven lovassal, Komárom és sze­
keresgazdái lóháton. A diszbandériumot Ko­
márom város bandérioma követte díszben, 
a lovakon vörös takarók, arannyal hímzett 
,K. V.' monogrammal, a város címerével. 
Majd a falusi bandérium következett. A lo­
vasok széles fehér gatyákban, ezüst pitykés, 
vörös mellényben zöld árvalányhajas pörge 
kalapokban. A bandériumok után következett 
a szekerek serege, amelyeken szebbnél szebb 
magyarruhás lányok s csikósok. Délután 1 
órakor kezdődött a magyar búcsú. Hogy mi 
minden volt, azt nehéz felsorolni. Kacsaha- 
laszal és lepényevés, ródlizás és amerikai 
árverés, lacikonyha, szerencseveder, konfetti 
korzó stb. A búcsú egyik legjelentősebb ese­
ménye : a cigányverseny. Az I dijat (1000 
korona és oklevél), amely .Sziovenszkó 
cigánykirálya" cim használatára jogosít, Ko­
lompár Lajos érsekujvári cigányprímás és 
bandája nyerte el A II dij nyertese Lévay 
Dezső komaromi, a 111. dijat Jancsó Jóska 
nyitrai cigányzenekorának Ítélte oda a zsűri. 
Este 6 órakor a magyar táncok bemutatása 
következett A szépségversenyt Nagy Erzsi 
komáromi urileáuy nyerte meg A tánckedv 
annyira fokozódott, hogy mindenütt táncolták, 
ahol lehetett kivilagos virradatig A rendező­
ség élén az országos magyar kisgazdapárt 
vezetősége állott D • ez elismerés orosz­
lánrésze Lukovich Ferenc igazgatót illeti aki 
a szervezés munkájával emberfelettit végzett. 
A mulatságon tiz— tizenötezer ember vett részt

— Kinevezés. Az igazságügyi kormány 
dr. Qalló János újbányái jái tsbirót a komá­
romi járásbíróság vezetőjévé nevezte ki. 
Benne a komáromai járásbíróság egy szór 
galmas és értékes munkaerőt, a járásbíróság 
személyzete pedig egy kedves modorú, meg­
értő főnököt nyer.

— Egyházi hirek. Sajnálattal ertesu 
lünk arról, hogy a róm kath hitközség mind 
két káplánja áthelyeztetett. Helyükbe Rónai 
János kéméudi és Csvirik Ciri: nagylévárdi 
káplánok küldettek ki.

— A Föleko'áéOk bálja múlt szom 
haton este kis anyagi, de annál nagyobb 
erkölcsi siker mellett zajlott le Diákjaink, 
a Zri Egylet" közreműködésével, magukhoz 
méltó magas nívójú előadás rendezésével 
búcsúztak, mely megérdemelt volna egy 
intenzivebb érdeklődést. Az előadást a con- 
ferencier — Barabás Ervin — prólogja nyi­
totta meg. Ki is a darabok közti szüneteket 
elmés koqferálásával töltötte ki. Steiner N. 
jó technikájú hegedüjátéka után Weisz Fri­
gyes Goethe „Et-lkönigjét" szavalta el nagy 
hatással Utána egy pacsirtahangú kislány 
Szarnék Juliska váltott ki a közönségből 
élénk tetszést opera áriáival. A következő 
szám egy felvonásos bohózat a .Zeneszerző" 
volt. A darab szereplői — dillettáusok lévén 
— meglepően jól alakítottak szerepeiket. 
Különösen kitűntek művészi játékukkal a 
színésznő főszerepében: Kovács Magda, — 
ki játékával egy fővárosi művésznőhöz méltó 
tehetséget árult el, mint örnagyné : Kohn 
Mancika s mint szobalány : Szarnék Juliska. 
A férfiszerepekben ; Kóth László mint őrnagy, 
Weisz László mint hadnagy s Liebermami 
Ernő mint tisztiszoiga, ügyes játékukkal já­
rultak hozzá a darab sikeréhez. Szünet után 
Paschkusz Theodor a bécsi zeneakadémia 
növendékének kiforrütt technikájú hegedű 
száma következett A .Zri Egylet" elöadásá- 

I bán egy kedves népies jelenet. .A néma 
I cigány a biró előtt" kacagtatta meg a közön- 
i séget. A darab dekoratiója, a szereplők masz-

kirozása és előadása a hivatásos szinészek 
tudásával vetekedett. A darab visszavitt ben­
nünket a magyar falu egészséges s zamatos 
légkörébe. A biró szerepében : Bartlia M , 
a:: esküdtek: Kiéin József, Takács Dezső, 
kisbiró : Kurliiuder Miklós, a panuszos : Ró­
nai Sándor és a címszerepben : Paul Ferencz, 
mint .néma cigány", kiváló játékukkal a 
közönségből viharos tetszést váltották ki. 
Ügy látszik a „Zri Egylet" megkezdte a 
közönségünk szórakoztatásara irányuló törek 
véseit, amelyet remélhetőleg a közönség szim­
pátiája fog kisérni. A műsort Molnár Ferencz, 
„Gitt egyleto" fejezte be A szerepekben 
tanár: Deák László, diákok : Bányai Zoltán, 
Liebermami Ernő, Kellncr Sándor, Takács 
Dezső, Meyer Heda, Banyai Janka, Pick 
Bözske, Ács Sándor alakítottak kedvesen 
A zeneszámokat Knapp Gizi látta el kellemes 
kísérettel. Ezután reggelig tartó kedélyes 
táncmulatsággal fejeződött be a főiskolások 
búcsúestélye.

— Rudnay Béla Agyé. A pozsonyi 
államügyészség javaslatára a pozsonyi tör­
vényszék felterjesztést intézett a brünni 
legfelsőbb bírósághoz az iránt, hogy az 
ítélkezésre illetékes pozsonyi esküdtbiróság 
helyett más helyen levő bíróságot delegáljon. 
A brünni iogfelsöbb bíróság augusztus 31-én 
döntött e tárgyban Helyt adott az állam­
ügyészség indítványának és a bűnügyben 
való ítélkezésre a brünni országos büntető­
törvényszéket, mint esküdtbiróságot rendelte 
ki A megokolás a következőket mondja : a 
v.<d tárgya államelleues politikai cselekmény, 
amelyet az iratok tartalma szerint a magyar 
nemzetiségű csehszlovák állampolgárok egy 
részének titkos és kiterjedt irredenta tény­
kedése támogatott. Minthogy Dincs kizárva, 
hogy azon esetben, ha a főtárgyalást Szio­
venszkó bármely esküdtbirósága előtt tarta­
nák. oly esküdtek is Ítélkeznének akik az 
említett államellenes tevékenységgel rokon­
szenveznek, ilykép összeállított esküdtbiró- 
ságtól pedig nem lehet pártatlan ítélkezést 
várni.

— Szüreti mulatság. Úgy helyben, 
mint a vidéken nagy az érdeklődés az októ­
ber hó l.-en a lévai asztalos, lakatos, bádo­
gos ipartársuiat attal rendezendő nagyszabású 
szüreti-muiats.ig iránt. Tekintettel a szépen 
összeállított kabaré szamokra, tarsas táncokra, 
valóban szép sikert jósolhatunk a mulatság 
nak. Mint értesülünk a rendezőség a jöve­
delem egy részét a lévai közkórház javára 

: szándékozik fordítani, mely az érdeklődést 
csak fokozza. Részletes programm a meg­
hívok. >n lesz, melyek rövid időn belül szét 

I kütdetuek.
— Kettőz családi öröm. Riszner 

Arlhúr újbányái járásbirósági irodatiszt örök 
1 hűseget esküdött f. hó 6-án özv. Gerö Vir- 
■ gilné és néhai Gerö Virgil közal. erdötauá 
' esős kedves leányának Etelkának. — Ugyan- 
l csak Üiozdik Sándor gazdatiszt f. hó 4 én 
' eljegyezte Gerö Bözsit. (Minden külön erte- 
i sités helyett.)

— A aalovenszkói ref zsinatot, 
! mint hivatalos helyről értesítenek, október 

10 éröl elhalasztottak, mivel dr. Balogh Ele- 
: mér püspök Amerikába Chicagóba, a pres­

biteri egyházak kongresszusára utazott, 
• ahonnan csak október végén fog visszaér- 
í kezűi. A zsinatot Levicén fogják megtartani, 
i Egyébként az egyházak között most pótsza- 

vazaa volt a zsinati képviselőkre. Annak 
i idejéu közölni fogjuk a zsinat határidejét s 

programmját.
— Házasság. Dr. Salgó Zoltán és 

Adler Gizella szeptember 4-én házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A le vicéi sport olub a „rongyos 
bál" helyett október 15 én „Wiener Wásc- 
hormadel" bált rendez A bál iránt óriási 
az érdeklődés és eredetiség, ötletesseg és 
jókedv tekintetében ez sem fog a tavalyi 
bálok után maradni. A mulatságot apró 
bohókás jelenetek tarkítják, kis kabaré, 
Wiener Messo stb A rendezőség mindent 
megtesz, hogy a mulatság sikerét biztosítsa.

— Szabiid lesz a ouker. A kor­
mányhoz közöl álló szlovák lapokban olvas­
suk, hogy a cukor október hó 1. tői kezdve 
szabad forgalom tárgyát fogja képezni * 

' olcsóbb lesz, mint eddig.
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a városi színházban jól 
előadást rendezett, mely 
került Trehlicko Jaroslav

— Műkedvelő előadás. A levieei 
Sokol testgyakorló egyesület tegnap, szep­
tember 10 én este ' ' '
sikerült műkedvelő 
alkalommal szinre
Ifarlsteini éjszaka cimü színmüve, melynek 
cselekménye Karlsteinben 1363. évben a 
császári udvarban játszik. A jelen volt cseh 
szlovák közönség lelkesen tapsolt a szerep­
lőknek, kik szép és összevágó előadást 
produkáltak. A rendezés munkáját Prosek 
vegezte, a szép uj díszleteket Weidner 
festette.

— A Haté Moravoén f. hó 3 4-5 
napjain nagy érdeklődés mellett teniszver 
senyt tartott, melynek eredménye a követ­
kező : Női egyes: I. Bartos Frigyesné, II. 
Peri Géni. Férfi egyes : I. Haupt Stumnier Leó, 
II Adler Jerry. Vegyes páros I. Mayer Mar­
git, Haupt Stummer Leó. II. Dr. Divéky 
Andorné, Dr Divéky Andor. Férfi páros: I. 
Dr Divéky Andor, Adler Jerry. II Szent- 
Ivány Egon, Weisz Jenő. A Zlaté-Moravcei 
Tenuis Társaság.

— Eljegyzés. Schmeid Jenő eljegyezte 
Kohn Janka kisasszonyt Léván. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— A folyamodvány- és okrnáuy- 
bőlyegllleték felemelése. A T. és r. gy. 
1921. junius 30.-iki 244 sz uj törvény 1921 
augusztus 30.-án lép érvénybe, amely által 
a beadvány- és okmányok után jaró bélyeg­
illeték Szlovenszkóbau a Podkarpatska Rusz- 
ban felemeltetik. Amennyiben a törvény 3. 
§.-a kivételt nem tartalmaz, az idézett tör­
vény 2. §.-a szerint az állandó illeték a 
következőképpen emeltetik fel :

az eddigi 24 és 30 fill. 50 fillérré 
„ , 72 fillér 1 Kő.
. , 2 Kő. 3 Kö.

az eddigi a névváltozás iránti első iv után 
járó állandó illeték 1 Kő. 20 Kő. ra és a 
többi összes állandó illetékek, az eddigi 
szabályok által előirt illetékösszeg kétszere 
sére. A Szlovenszkón vagy Podkarpatska 
Rusban 1921. augusztus 30.-án vagy később 
kiállított, kereskedők számlái 1—20 Kő 
összegig 2 fill., 20 Kő felül 100 Kő.-ig 
10 fill., 100-1000 Kő.-ig 20 fill. és 1000 
Kő. felül 50 fill. minden egyes iv utáni 
bélyegilleték alá esnek Az oly számlák után, 
amelyekben a kiállító, a megjelölt helyen a 
követelésnek beperelhetését magának fentar 
tóttá, a kétszeres illeték rovandó le. Figyel­
meztetjük a közönséget, hogy a beudvány- 
és az okmány bélyegezésuél a lonti szabá 
lyokhoz alkalmazkodjék, miáltal azon súlyos 
pénzbüntetés elől, amely a szabálytalan 
bélyegzésnek következménye kitér. Különö­
sen a számlák szabálytalan bélyegzése a 
bélyegilleték 50 szeresen felemelt kivetését 
vonja maga után.

— Tolvaj urasági inas. Garamve- 
szelén néhai Kazy János volt barsi főispán 
örököseinek birtokán volt alkalmazva Zsabó 
János urasági inas. Augusztus 28-án az 
urasági inas eltűnt s vele együtt eltűnt egy 
pár ló és egy Esterházy-kocsi. Ezenkívül fel­
törve találták a szerszám kamrát, honnan 
3 pár értékes lószerszám s különféle ruha 
nemű hiányzott. A megindított nyomozás 
során megállapították, hogy az inas a foga 
tón a Garamvizén keresztül a honlmegyei 
Deménd felé hajtatott, de ott nyoma veszett. 
A lévai és ipolysági detektívek nyomban 
értesitették a határőrsöket és a budapesti 
főkapitányságot, mely most teviratilag közölte, 
hogy a budapesti rendőrség egy magát Gasz- 
ter Józsefnek nevező egyént tartóztatott le, 
akinek birtokában egy könnyű, vöröskerekü, 
Esterhazy-kocsi. egy sötét paj és egy szürke 
ló volt, amelyekben felismerték a Kazy örö­
kösök tulajdonát. Most még csak annak 
megállapítása van hátra, hogy ez a Gaszter 
József nem azonos-e a tolvaj Zsabó István 
urasági inassal s ha nőm, miként került bir­
tokába a lopott kocsi és lovak. Zsabóról 
különben megállapították, hogy veszprémi 
születésű 22 éves katona szökevény, akit 
most köröznek.

— Lebélyegzetten bankjegyek 
sorsa. A pénzügyminisztérium hivatalosan 
közhirré teszi, hogy azokat a lebéiyegzetlen 
bankjegyeket, amelyeket annak idején nem 
írtak össze, semmi indokolás mellett nem 
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fogja ezontul beváltani. Tekintettel arra, 
hogy az Osztrák Magyar Bank által kiadott 
bankjegyeket most m^r minijén államban 
lebélyegezték vagy kicsmélték, az állami 
bankhivatal ezeket többé nem vásárolja, 
ezek elvesztették az értéküket és legfeljebb 
az Osztrák Magyar Bank felszámolása al­
kalmával lehet szó valamelyes formában a 
beváltásukról. A hamis bélyegekkel ellátott 
bankjegyekért a pénzügyminisztérium tgrve 
szerint fognak valamelyes kártérítést fizetni, 
de csak abban az esetbee, ha a parlament 
erre vonatkozólag felhatalmazást ad a kor 
mánynak.

— A mozi. Vasárnap, szeptember hó 
11 én 2 előadás 5 és 7 órakor bemutatásra 
kerül a . Madame Récamier' cimü monu 
mentális történelmi filmalkotás. Főszerepben 
a világhírű Fern Andra. A darab egyike a 
legsikerültebb mozifelvételeknek, melynek 
művészi rendezése az erdekes témát meg- 
kapóan hü kifejezésre juttatja.

Közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

A .Léva és vidéke főiskolai hallgatók 
önsegélyző egyesülete” f. hó 3-án tartott 
mulatságán alulírottak voltak szívesek felül- 
fizetésükkel a nemes célt szolgálni:

Dr. Zost’ák polgármester 120 K, Fer- 
tikó József 100 K , Polák Emil 80 K, Le- 
hotzky rendőrkapitány, Lőwy Lipót, Boros 
Béla, Szedő igazgató, Phönix szappangyár 
Schwitzer Gyula, 50 -50 K.. Dr. Frommer 
Ignácz, Weisz Benő, Róth Testvérek, N. N. 
40—40 K., Breuer Jónás, Knapp Ignácz, 
Reitmann Sándor, Schulcz Sándor, Dr. 
Balog Sándor. 30 — 30 K, Ádler Emil, Quitt 
Sándor. Stern Samu, Bernáth Józsi, Fehér, 
Soma, Dr Priszner Gyula, Dr. Kersék János, 
Berger Ernő. Dr. Pártos Vilmos, Kaiser Ár 
min, Fried Gyula Schlesinger Leó, Dr. Pick 
Imre, Weisz Miksa 20 - 20 K., Schwartz 
Bernátné, Stark N. né, Deutsch Sándor, 
Weisz Lipót, Streicher Józzof 10—10 K., 
N. N. 5 K.

A főiskolások egyesülete ez utón fejezi 
ki a felülfizetöknek háláját és köszönetét.

I

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi szept. hó 4.-től — szeptember hó 11.-ig.

Születés.
Jakubik István Zacskó Erzsébet leány Erzsé­

bet. — Hrasko Sándor Popellár Julianna leány 
Erzsébet, — Nágel Oszkár Amsler Julianna fiú 
Ottokár. — Maczvalda Ferencz Mihalovics Ro­
zália fiú Jenő. — Javorka János Skrbák Vilma 
leány Klára.

Házasság.
Dr. Salgó Zoltán Adlcr Gizella izr. — Ivi- 

csics Vaclav Csernák .lanka r. kath

Halálozás.
Hanusz József 11) napos Veleszületett gyen­

geség. — Hrasko Erzsébet 6 napos Veleszületett 
sárgaláz. — Boros István 80 éves Aggaszály. — 
Csikkel Józsefné Hindi Eszter 23 éves Tüdövész.

Levice város polgArme8teiétől.
4807—1921. szám.

Hirdetmény.
Az iskolamulasztásoknak megakadályo­

zása tárgyában közhirré teszem, hogy a 
ákolskj referat 32886—1 számú rendeletével 
az iskolaköteles gyermekeknek legeltetésnél 
való felhasználasat legszigorúbban megtil­
totta 10 éven aluli gyermekek legeltetésre 
egyáltalán nem használhatók fel 10 éven 
felüli iskolaköteles gyermekek csak az isko­
lai tanítási idő befejeztével.

Ezen rendelet betartása legszigorúbban 
fog ellenőriztetni — az ezen rendelet ellen 
vétő szülők és gyermek-gondozók a 420 — 
1919 számú törvény értelmében legszigo­
rúbban fognak megbüntettetni — semmiféle 
kifogás tekjntetbe vétetni nem tog

Levice, 1921. évi augusztus hó 30-án

Dr. Zoétak, 
polgármester.

Cislo : 6276 - 1921.
Hirdetmény.

Tapasztaltam, hogy a városba érkeze 
idegenek gyakran nem tesznek eleget jelent- 
kézést kötelezettségüknek, nem tartják az 
útlevélben feltüntetett tartózkodási helyet 
olyannak, mint ahol tartózkodniok szabad, 
önként meghosszabbítják az ittartózkodas 
időtartamát stb.

A midőn ezen tovább nem tűrhető ál­
lapotokra a közönség figyelmét felhívom, 
egyúttal a legnyomatékosabban hangsúlyo­
zom, hogy hasonló esetekben minden eset­
ben a határra való eltoloncolását fogom al­
kalmazni

Egyúttal közlöm a közönséggel, hogy 
útlevelek meghosszabbítása iránti kérvénye­
ket csak iudokolt és rendkivüli esetekben 
fogom felettes hatóságomhoz továbbítani.

Olyan útlevél meghosszabbítás iránti 
kérvényeket, melyek az útlevél érvényességé­
nek lejártékor adatnak be — figyelembe 
nem veszem.

Levico, 1921. szeptember 10 -én.
Lehotzky 

rendőrkapitány.

Hirdetmény.
Az újoncok bevonulásáról.

Tényleges szolgálatba lépő újoncok hoz­
zanak magukkal otthonról kanalat, villát, kést 
és edényt ételre. A bevonulás után az ille­
tékes csapattestnél el lesznek látva szükséges 
eszközökkel ; tehát csak a csapattestekhez 
való utazás alatti élelmezésről van szó,

Hirdetmény.
Katonai anyagok és hasonlók kikölcsönyézése 

polgári instanciáknak (hatóság egylet).

Bármilyen katonai anyag vagy berende­
zés kikölcsönzése kérvényében — akár ne­
velő. humánus vagy polgári institúciók által 
— dönt a nemzetvédelmi minisztérium.

Az összes kérvényezők értesitve lesznek 
azzal a megjegyzéssel, hogy a kérvények 2 
Kő okmánybélyeggel látandók el és legalább 
három héttel előbb adandók be a nemzet­
védelmi minisztériumnál, hogy lehetséges 
legyen az összes javaslatokat beszerezni éa 
a szükséges eljárásokat elrendelni.

= APRÓ HIRDETÉSEK, s
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czirutó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
kiróna — Levelbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

olaAáe LeTÍce Ároku 1° 82 
““ Aá U mely áll 6 szoba
3 konyha, 3 kamra, 3 fáskamra és udvar­
ból, szabadkézből eladó. Bővebb felvilágOBi- 
tást LEDÉNY1 L adhat a fentjelzett házban.

■Rír+fle Ae ÍAl jövedelmező válla- ÁJlAbUb 65 JÓI lathoz 15 ezer korona 
körüli összeggel inteligensebb egyén társul 
kerestetik. Ajánlat — .vállalat' jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretik.

Aranyat és ezüstöt 
veszek a legmagasabb napi áron HATSCHER 
KÁROLY órás és ékszerész Kazinczy-utca 1. 
P 0 L L Á K üvegessel szemben

“KV 6 lóerős gözeaéplő- 
MUAUdUjJXU garnitúra teljes fölszere­
léssel jutányos áron eladó. (Bars m ) Garam- 
Szent-Benedeken STOSZEL MIHÁLY'NÁL.

KOKSZPOR „"SbbE HTó-------------------------u u n kJ xj* 
s néhány mázsa szénpor is. NYITRAI és 
TÁRSÁNÁL Levicén.

CrA?trón egy k'8 hánnas Közgép e|«dó. üzembe megtekinthető. Cím a, 
kiadóhivatalban.
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"EfTTT ItÍÍÍT Razd RéP sürgősen és ■“5/ LllUi olcsón ELADÓ 
ENGEL MÓRNÁL Levice, Honvéd-utcza 2

Tílziia
FRASGH BÉLA

felvágását motorfűrészei 
jutányos áron vállalom 

géplakatos Simor utcza 13.

Oki. tanítónőt nevelönönek 
keresek két kisleányom mellé az I. polg. és 
III, ellemi tanítására. Perfect német tudás, 
s a szlovák nyelv tanítása kívántatik Ajánla­
tot a fizetési igényekkel kér Szltáry Béla 
— — OROSZKA (Lekérpuszta.) — — 

A VI n "lyrtlr Két jó karban levő ablak
UldtaXUaXa 150—90 széles 8 szárnyas 

teljes felszereléssel üvegezve eladó Levicén 
Csepregi-utca 27f szám.

Eladó szőlő, hajlókkal 
Levicán az Orbán-hegyen. Bővebbet KÚCS 
ISTVÁNNÁL, Rakóci-u. 13.

I 
!
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Valódi Eternit-pala kapható 
jutányos áron GIBULKA REZSŐ építésznél 
L E V 1 G É N.

Két szobás lakást i
keresek konyhával és kamrával, lehetőleg • 
külön udvarral. Cim a kiadóban.

lőrén gyümölcsössel
álSeQUeréAi eladó. Bővebbet BOROSS 
JÓZSEFNÉL Z s e m 1 é r hazszam 10.

"Rőrl őt kerestetik 100—200 holdas ■ 
JjwÁlww lakással gazdasági épületekkel, I 
Jelige .Munka* a kiadóhivatalban. ;

finomra őrölt1 arpadara 
■Al JütLüÁ <• tetszés szerinti mennyi­
ségben Levicere beszállítva legolcsóbb napi 
áron barmikor kapható Puszta-Szeuc- 
keresztl borgazdaságban Garamujfalu.

Röíös- és divatáru Vembe’ 
segédet keresek, aki a magyar, tót és német ' 
nyelvet hibátlanul beszéli, azonnali belépésre. 
WILCSEK SALAMON Levice.

muaI T Ha jól és olcsón akarja£ lgjf QleHl I lábbeli szükséglétét 
beszerezni forduljon bizalommal WE1NRÉB 
MÁRK czipészmesterhez Levice, Kossuth- 
utcza 12. 1. rendű anyag leszállított arak.

Szőlő termes. plébama szőlőter­
mése f. év szeptember 13. an délután 5 
Órakor fog a helyszínén elarvereztetm.

J om hal° 63 6b6dl0 berendezés JXLQQem költözködés miatt sürgősen 
eladó. Bővebbet özv. N1EMETZ HERMÁN 
NÉNAL Nagypeszek u. p. Tergenye.

*• rendű minőségű ■kXrpaCLara állandóan kapható 
KHON MÓR üzletében Levicén, Koháry-u 20.

Mészkő ölenként 80 Kő. Érdeklődni 
lehet a vamosladanyi plébánián

TT—fehérnemű varrónő alkalma- 
U£Ty ŐS zást nyerhet Tanuló leányok 

kézimunkázáshoz felvétetnek. Cim a kiadóban.

Veszek
Éladó

viselt férfi ruhát A D L E R
MÓR Levice, Mártonfi u. 12,
szobabútor. Érdeklődni 

lehet, Teleky utcza 17.

T7Í-.11 bunda megvételre kerestetik,
V lSeXw Levicén, Zugó utcza 9. szám.

n J A ■ hold cserkéreg 0 r d ö
JaiiaCLU ■ ugyanott kastély gazdasági
épületekkel.

Éladó:
zongora. 
AMSTETT

vidéken vasúton könnyen 
megtekinthető elsőrangú 

Bővebb felvilágosítást nyújt 
ÉR IMRE ügynöksége Léva

■CnA Ji 1 nagy álló tükör és egy oto- 
JjlcLCLO. mán. Cim a kiadóban.

LÉVAI TAKARÉKBANK
(Ezelőtt LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁR) =

Hivatalos órai d. e. 9—12-ig. 
Hetivásáros napokon 9—1.-ig. 
Vasár- és ünnepnapokon a pénz­

tár helyiség zárva

az igazgatósát).

C. 110-1921. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírói küküldött az 1881: LX 
t. c. 102 és a következő §§-ai értelmében 
közhírré teszi, hogy a levieei járásbíróság­
nak 1921. Pk 632/8 számú végzése követ­
keztében Brichta József végrehajtató javára 
5000 korona töke s jár. iránti végrehajtási 
ügyeben eszközölt végrehajtás folytán lefog 
lalt 2 ágy. 2 dunyha, 4 vánkos, 2 alsódunyha 
2 szekrény, 1 asztal, 4 drb. Thonet szék, 1 
inga óra, 1 lüggö-lámpa, 1 dívány, 1 asztal- 
toritö, 1 etazsér, 1 tizedes mérleg, 2 falikép 
és 5 m m. csont 2170 kor. becsárban 
nyilvános bírói árverésen elárvereztetnek.

Mely árverésnek Levicén Kálnai utcá­
ban leendő megtartására 1921. évi szeptem­
ber hó 19 napjának délutáni 3 órája határ 
idő ül kitüzetik s ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 : LX 
t. c. 107 és 108 §§ ai értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén hecsáron alul is elfognak adatni.

Levice, 1921. évi szeptember hó 8.-án.

HOFFMANN
bír. kiküldött

Női fehérnemúek és = 
Menyasszonyi kelengyék 

a legfinomabb kivitelben raktáron úgyszintén 
rendelésre a legjobb anyagokból készülnek.

Mindennemű függönyök, ágytakarók, 
valamint díszpAmak a legújabb kivitelben.

Elsőrangú munka! Szolid árak!
Hímző és kötőpamutók, himzóselymak, csip- 
kók, fiié Ab tlöpli motívok nagy választékban.
TTTCPI 1T?D \71T It/fíAC kézimunka és fehérnemű Üzletében 
rloLl 1EI\ V ILIVIUO Levioe-Léva Petőfi u. 13.

KNAPP 
PÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek 

NAÓY RAKTÁRA 

LEVICÉN. 
ibi LÉVÁN, ibi 

oooooo
Táláron szám : 33

Zongorahangolás. Í.EL 
hangol, javít, vesz, elad. Szigeti Arnold 
Zvolen (Zóylom), állandó előjegyzés Léván 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél.

FŰZŐKET
mérték szerint elvállalja régi fűzők 
átalakítását és javítását, valamint 
melltartók készítését és minden 
e szakmába vágó munkát a legelő­
nyösebben és pontosan eszközöl. —

ADLEK GIZELLA
filx Ő Íré s zlt öaa.6

Levice—Léva, Deák Ferenc a. 19.

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű hölgy közönséget, hogy az 

őszi női divathoz 
minden tekintetben felkészülve, a 
munkát újból megkezdtük és a 
legizlésesebb előállítás melleit: 
KOSZTÜM, KEPP, GALLÉR és 
KABÁTOT jutányosán készítünk. 

Úgyszintén raktáron tartunk: 
kész divat kabátokat is. 
A hölgy közönség szives pártfogását kéive 

kiváló tisztelettel 
(JSERNÁK és KOPRDA 
LEVICE-LÉVA Teleky u. 14. sz.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Mellohár féle vetőgépek, 
Baoher-féle ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Sieperátorok 6a vaj kfipfilők.

-* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése
es felállítása jutányos árakban. -*♦
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Eü 4 szobás “
mely ketté is osztható, nagy park 
használatával Levice (Léva) város leg­
szebb pontján kiadó.

Villanyvilágitási felszerelés, sót kellő 
garancia-nyújtás mellett vízvezeték is 
rendelkezésre áll.

Értekezhetni alulírott tulajdonosnál,
Levice (Léva) Ladányi u. 7.

Holló Sándor.

BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. LEVICE
Saját tőke 3.2 millió Ke Betét 20 millió Ke

BURGONYA
legolcsóbb napi áron

kapható: 
SZENES IGNACZNAL 

Levice, Báti-utcza 9.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára 
legelőnyösebb kamatozásra és bármikori visszafizetésre. 
___ — — — Csekkrendszer. — — —-----  
Hitelt nyújt kedvező feltételek mellett. —------
Belföldi átutalásokat díjmentesen, külföldieket 
a legjutányosabban és gyorsan teljesít. — —-----
Vásárol idegen pénzeket és utalványokat. -----
Meghitelezések bármely piacra. — —-----
Foglalkozik budapesti és wieni értékek (szelvények 
stb.) incassojával és hazahozatalával. — — —-----
Felvilágosítást nyújt minden a bankszakmába vágó ügyben.

Értesítés.
Tudomására adom a in. t. hölgy­
közönségnek, hogy divattermemet 
az őszi—téli szezonra 
új helyiségemben megnyitottam 
Bécsi és budapesti tanulmányutam 
bevégeztével úgy mint eddig is, ez­
után még fokozottabb mértékben 
leszek képes megrendelőimet minden 

tekintetben kielégíteni.
Havasné Steiner Johanna 

női dlvatterme 
Ladányi utoza 27. szám.

FIGYELEM. —
Megérkeztem orosz fogságomból üzletemet teljesen újonnan felszereltem, a 
legújabb árúcikekkel úgy, hogy az idei beiratásokhoz már a legnagyobb
— —------- választékban raktáron találhatók a következők: — — — —

Fiú és leány fehérneműk, zsebkendők, 
batiszt, ktetton, liszter és oloth kötények

Különösen figyelemreméltó a harisnya készletem, amely már az
— — — — — újonnan beszerzett olcsó árban kapható. — — — — — 
Továbbá nagy választék divat mouszlin és selyem harisnyákban vala­
mint pongyola aljak, bloueok, combinak és leányka ruhák. — —

Csipke szalag, hímzés, gombok és az összes szabónő kellékek kaphatók.
===== NAF és EeŐBKKTTérÖlX- ---------;

Nagy választék: baba bcolöxifg-jrélcboxi- 
•pigy-orl-eiH raktér halcsont rxélk-tlli iisisfíi’zőkberY.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok.

Tisztelettel LINK BERNÁl.
Szőrme árúk.

Figyelem olcsó árak!
Ha jó éa olcsó bútorokat leszállított 

árak mellett akar venni, valamint 

kárpitos bútorokat, 
úgy okvetlen forduljon
BRAUN LAJOS 

kárpitos és bútorüzletéhez LEVICE, 
Deák Fereno-utoa 3 szám

Kárpitos javítások elfogadtatnak.

Elvállalok 
a legjutányosabb árak mellett 

minden szűcs szakmába 
vágó munkát a legújabb 
modellek szerint, valamint 
festést és kikészítést is 
Raktáron tartok minden­
nemű szőrme árut. ——

SEIF SAMU szücsmester 
LEVICE (LÉVA)

Béthy László tár 3. Micsal ház, Caslnó mellett

Varróleány felvétetik.
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Legjobb bevásárlási forrás ! ....... ...

KERN TESTVÉREK 
fttszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

Alapittatot* 1881. 1 LEVICE-LÉVA. . Telefon széni 14.

Elsőrendű minőségű FŰSZER és CSEMEGEÁRUK.
Állandóan friss felvágottak, teavaj, csemege sajtok és különféle 
csemege különlegességek — Konservek, mustár, orosz kaviár, 
szardínia, ajóka gyűrű, szardella, kapri citronád stb. — Válogatott 
minőségű kávék, rizsek. — Glória pörkölt kávé különlegesség. 
Uj termésű pergetett akácméz — Hollandi cacao, fözö és tej­
csokoládék. — Dessert cukorkák, csemege, gyógy és asztali borok, pezsgők.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK
— Konyhaedények, modern háztartási cikkek. —
Gazdasági kellékek, kerti, mezőgazdasági, méhészeti 
----- — — és tejgazdasági szerszámok. — —--------- 
Építési anyagok. . . Műszaki cikkek.
mm Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, gépzsír. mbb 

Kerékpár alkatrészek, géptiik, fényképészeti cikkek.
Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtózsinór, gyutacs.

Vadászati, halászati és egyébb sportcikkek. 
Vadász lőpor egyedarusitás, üres és töltött kész vadásztöltények, 
sörét, fojtás, gyutacs nagy raktára. — — — — — — —

ÍRÓGÉPÉT veszek Cím a 
kiadóban.

Myitrai és Társa könyvnyomdája Lsvioe - Léva.


